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CNPJ: 15.913.253.0001/23 

 

ATA DA 22º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO 

THEATRO MUNCIPAL DE SÃO PAULO (“FTMSP”) 

 

Ao 1º dia do mês de dezembro de 2020, às 18 horas, reuniram-se em reunião ordinária 

realizada à distância em virtude da pandemia de COVID-19 por meio da plataforma 

digital Microsoft Teams, os Conselheiros designados pela Portaria 218/2020 - SGM, 

publicada no DOC de 14/08/2020, página 54: Hugo Possolo de Soveral Neto (Secretário 

Municipal de Cultura e Presidente do Conselho), Terra Johari Possa Terra 

(Representante do Poder Executivo), Ivam Cabral (Representante do setores artísticos 

e culturais), Humberto Falcão Martins (Representante da sociedade civil), Anastacio 

Varsamis (Representante eleito pelos servidores da FTM), Fernanda Bueno da Silva 

(Representante eleita pelos corpos artísticos do Theatro Municipal), Ruby Angélica 

Graciela Vásquez Núñez (Representante do Conselho de Orientação Artística da FTM, 

eleita pelos seus demais membros). Estiveram ausentes, justificadamente, Carlos 

Eduardo Uchoa (Representante dos setores artísticos e culturais) e Roberto Minczuk 

(Representante do Conselho de Orientação Artística, eleitos pelos seus demais 

membros). 

Participaram como convidados: Regina Silvia Viotto Monteiro Pacheco (Secretária 

Adjunta de Cultura do Município de São Paulo), Maria Emília Nascimento Santos 

(Diretora Geral da Fundação Theatro Municipal de São Paulo e Secretária Executiva do 

Conselho) e Letícia Schwarz (Diretora de Gestão da Fundação Theatro Municipal de 

São Paulo). A reunião foi secretariada pelo servidor João Paulo Alves Souza da 

Fundação Theatro Municipal de São Paulo que lavrou esta Ata. 

 

I – Ordem do Dia: 

 

a) Apresentação do Termo de Colaboração Emergencial nº 01/FTMSP/2020 

firmado entre a FTMSP e a Associação Cultural Santa Marcelina pelo período de 

01/11/2020 a 30/04/2021; 

b) Apresentação do status do Chamamento Público nº 01/FTMSP/2020 para 

escolha de Organização Social de Cultura para gerir o complexo Theatro 

Municipal de São Paulo; 
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c) Apresentação e apreciação pelos Conselheiros do Plano Plurianual, Projeto de 

Lei Orçamentário 2021, Plano Tático / Compromisso de Desempenho 

Institucional - CDI 2021 da FTMSP. 

 

 

 

II – Convite à manifestação dos presentes: 

 

a) Saudação e agradecimento pela presença de todos por parte do Presidente do 

Conselho, Hugo Possolo de Soveral Neto; e apresentação da pauta da reunião 

pela Diretora Geral da FTMSP;  

b) Apresentação, pelo Presidente do Conselho, dos encaminhamentos do 

chamamento público nº 01/FTMSP/2020 em face de sua suspenção pelo 

Tribunal de Contas do Município - TCM, destacando que das 14 recomendações 

do TCM, 08 eram de revisão formal e as demais foram plenamente acatados 

pela FTMSP; o presidente expôs as razões que impossibilitaram a prorrogação 

do Termo de Colaboração nº 01/FTMSP/2017 e todas as interlocuções 

mantidas na Prefeitura de São Paulo para refletir sobre uma parceria 

emergencial; expôs as razões da escolha da Associação Santa Marcelina para 

firmar a parceria emergencial e por fim destacou os esforços das equipes da 

SMC e da FTMSP para realização de uma transição tranquila. 

c) Detalhamento, pela Secretária Adjunta da SMC, dos encaminhamentos para 

celebração do TC 01/FTMSP/2020, com destaque para as negociações com a 

Associação Santa Marcelina e as orientações jurídicas para adoção do modelo 

da parceria emergencial pelo MROSC durante 6 (seis) meses; destacou a 

qualidade do edital do chamamento público nº 01/FTMSP/2020 e as correções 

realizadas para acatar todas as recomendações do TCM; acrescentou as 

correções realizadas no edital, que se deram, sobretudo, nos critérios de 

julgamento e na definição dos conceitos e métricas ali exigidas;  destacou que a 

validade do Decreto Municipal nº 17.258/2020,  que autoriza organizações 

sociais de cultura qualificadas no Estado a participar do chamamento, está em 

vias de expirar, mas que o número de Organizações Sociais qualificadas no 

município aumentou, permitindo o alargamento da competitividade e por fim, 

acrescentou que as demais representações feitas ao TCM, por outras 

instituições, foram majoritariamente consideradas improcedentes por aquele 

tribunal, o que deu mais segurança quanto a clareza do edital. 

d) O Conselheiro Humberto Falcão Martins elogiou a condução da parceria 

emergencial pela SMC/FTMSP e indagou se a Associação Santa Marcelina havia 
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apresentado envelope de propostas no chamamento que foi suspenso. A 

Secretaria Adjunta respondeu que a Associação Santa Marcelina apresentou 

proposta, mas que em razão da suspensão do chamamento todos os envelopes 

dos proponentes foram devolvidos fechados. 

e) O Conselheiro Ivam Cabral elogiou a condução do processo e afirmou que foi 

procurado por jornalistas e por Organizações Sociais para que se manifestasse a 

respeito do chamamento e que expos os seus argumentos a respeito do que 

pretendia a SMC/FTMSP.  

f) O Presidente do Conselho fez um aparte e apresentou aos Conselheiros a 

questão relacionada ao então Diretor Artístico do BCSP, contextualizando todo 

o caso e as providências tomadas e que o então diretor foi demitido pela antiga 

OS gestora do Theatro; acrescentou ainda que outras duas demissões – do 

então diretor de operações e finanças e do gerente de comunicação - foram 

realizadas pelo Odeon em face da não sucessão dos mesmos pela Santa 

Marcelina; também destacou que não há interferência da SMC/FTMSP na 

política de pessoal das parcerias, contudo fez questão de frisar que cabe ao 

ente público cobrar da entidade parceira economicidade e parcimônia na 

política de pessoal da entidade. 

g) A Diretora Geral apresentou ao Conselho os documentos de planejamento do 

município relacionados a FTMSP: Plano Plurianual, Lei Orçamentária Anual, 

Plano Tático/CDI 2021 apresentando os números e metas relacionados a esses 

instrumentos; mostrou as correlações entre os três instrumentos e as 

distorções que foram observadas em anos anteriores e que foram corrigidas 

neste ano; destacou que estes instrumentos foram aprovados pelo Conselho 

Fiscal e solicitou apreciação destes pontos por parte dos conselheiros. (A 

apresentação segue anexa) 

h) O Conselheiro Humberto Falcão Martins indagou a respeito de um dos valores 

consignados no Plano Plurianual e no Plano Tático/CDI e a origem do montante 

ali contido. A Diretora Geral afirmou que esse valor foi determinado a partir do 

histórico de valores utilizados na mesma rubrica. 

i) O Conselheiro Ivam Cabral fez um aparte e disse que o Conselho deve ter uma 

atuação mais próxima junto a outras instâncias de governo para auxiliar a 

FTMSP no cumprimento de suas atividades e que no momento não tem 

sugestões quanto aos números apresentados. 

j) O Conselheiro Humberto Falcão Martins propôs a aprovação do orçamento, 

destacando que em algum momento o valor de R$ 280 mil reais a menor no 

montante destinado em 2021 para a gestora do Theatro Municipal precisará 

ser suplementado por recursos oriundos de alguma fonte. 
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k) A Conselheira Fernanda Bueno indagou sobre a expectativa da SMC para o 

Theatro Municipal e seus Corpos Artísticos considerando a continuidade da 

atual gestão do município, assim como da pandemia; indagou também qual 

seria o papel do Conselho Deliberativo e a interlocução entre as entidades que 

firmarem parceria com a FTMSP. Foi esclarecido pelo Secretário de Cultura que 

se espera a continuidade, o avanço e desenvolvimento da programação 

artística, sustentada por um clima de colaboração e confiança. 

l)  A Conselheira Fernanda Bueno refez o seu questionamento no sentido de 

saber qual será a influência do Conselho na aplicação dos recursos previstos 

nos instrumentos de planejamento da FTMSP. Foi esclarecido pela Secretária 

Adjunta que o Conselho poderá acompanhar a aplicação dos recursos, mas, em 

relação a parceria, o modelo de organizações sociais não permite uma 

influência direta na organização. 

 

III – Deliberações: 

 

a) O Conselho Deliberativo aprovou os encaminhamentos dados aos documentos 

apresentados, ficando acordado que em 2021 os instrumentos de 

planejamento devem ser submetidos a apreciação antes de seguir a tramitação 

usual, compreendendo que o envio ocorreu em período anterior à instalação 

do CD.  

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata. 

São Paulo, 01 de dezembro de 2020. 

 

Hugo Possolo de Soveral Neto 

Presidente do Conselho 

Terra Johari Possa Terra 

Conselheira 
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Ivam Cabral 

Conselheiro 

Carlos Eduardo Uchoa 

Conselheiro 

  

Ruby Angélica Graciela Vásquez Núñez 

Conselheira 

 Anastacio Varsamis 

Conselheiro 

  

Fernanda Bueno da Silva 

Conselheira 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


